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初二年级物理试题
一．选择题（每题2分  共 32分）

1.下列物体中，质量为0.2kg的可能是(         ).

A.一头大象            B.一个苹果        C.一台电视机          D.一只蚂蚁

2.人们常说的“铁比木头重”，其实际含义是指 (         ).

A.铁的质量比木头大                                  B.铁的重力比木头大

C.铁的密度比木头大                                  D.木头的体积比铁大

3.学生使用的橡皮，用过一段时间后，没有发生变化的是(        ).

A.形状              B.密度               C.质量                   D.体积

4.托盘天平横梁上都有标尺和游码，向右移动游码的作用是（        ）。

A.相当于向左调节平衡螺母                            B.代替指针用来指示平衡

C.相当于在左盘中家小砝码                            D.相当于在右盘中加小砝码

5.甲，乙两物体的质量之比为3：2，体积之比为1：3，那么它们的密度之比为 (         ).

A.    1：2                B.2：1              C.2：9               D.9：2

6.下面均不属于物质物理属性的是

A.密度  温度  硬度                  B. 密度  颜色  形状 

C.导热性  温度   颜色               D. 温度   长度     体积

7.用天平测一枚邮票的质量，下面做法正确的是

A. 直接移动游码来测量      B. 把一枚邮票和一个铁块一起测量，再减去铁块的质量

C.先测500张邮票的质量，再除以500      D.以上做法都可以

8.小刚用手按了按铁块和海绵，他感受到二者最大的区别是  （           ）

A.质量             B.密度              C.温度              D. 硬度 

9.欲称出约260g物品的质量，应顺次往天平右盘里添加的砝码是 (        ).

A.10g   50g    200g               B. 200g  50g   10g                     C.100g  100g   50g   10g                             D.10g   50g  100g   100g

10.下列各组物质中，都属于导体的是

A.铁棒       橡皮       碳棒             B. 陶瓷    玻璃   透明胶带

C.钢尺       大地     铅笔芯             D.刀片    人体      塑料尺

11．用天平测物体质量时，如果砝码生了锈，但测量方法正确，则测得的质量比物体的实际质量（      ）。

 A. 偏大                 B. 偏小                 C.相等         D.无法判断

12.用托盘天平测质量时，被测物体与砝码位置放颠倒了，天平平衡时左盘放有20 g  10g 砝码各1个，50g 砝码2个，游码示数3g,则物体质量为（      ）。

 A. 83g              B. 133g                  C.127g                D.87g

13．下列情况下钢棒的质量发生改变的是（      ）。

 A.在炉火中加热到300摄氏度

 B.用车床使之表面光滑

 C.将钢棒拉成钢丝

 D.用神州七号飞船把它带到太空

14.科学家研究发现，地球上金属锇的密度为22.6×103kg／m3,宇宙中的中子星，其1cm3的质量有107t,脉冲星的密度为1015g／cm3,超巨星的密度是氢气密度的17万分之一。上述密度最大的物质是    （       ）。

 A. 超巨星                 B.脉冲星            C.中子星            D.金属锇 

15．一个瓶子正好能装下1kg的水，那它一定能装下1kg的（       ）。
A.汽油                B. 酱油               C.白酒              D.食用油 16.A、B、C三种物质的质量m与体积V的关系图像，如图3所示．由图可知，A、B、C三种物质的密度
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水之间的关系是　（　　）
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二．填空题 （每空2分   共 32 分）

17.物体所含物质的多少叫做物体的(          ),实验室常用(                 )测量它。

18.商店的台秤是测物体(       )的工具，实验室的量筒是用来测液体(        )的工具。

19.天平使用前应(        )放置，通过(                   )来调节衡梁的平衡。

20.填合适的单位。
（1）一个中学生的质量约为50(       )     （2）.一头大象的质量约为5(      )
21.   3500kg=(      )t           0.15kg=(           )g=(            )mg

22.水的密度为1×103kg／m3它表示（                                           ）。

23.冰的密度为0.9×103kg／m3,一块体积为80cm3的冰全部融化成水后，水的质量是（              ）g,水的体积是（             ）cm3.
24.关于质量，密度，体积，在蜡烛燃烧的过程中，不变的是（              ），改变的是(            )。

三．计算与简答 （ 25题5分+5分=10分     26题5分+5分=10分    共20分）

25.我国约有4亿多人需配戴眼镜，组成眼镜的主要材料的部分技术指标如下表所示

	材料  技术指标
	树脂镜片
	玻璃镜片
	铜合金
	钛合金

	透光量
	92％
	91％
	
	

	密度（kg/m3）
	1.3×103
	2.5×103
	8.0×103
	4.5×103

	性能
	较耐磨损
	耐磨损
	较耐腐蚀
	耐腐蚀


求一块体积为4×10-6m3的玻璃镜片的质量。

（2）一副铜合金镜架的质量为2×10-2kg,若以钛合金代替铜合金，求这副镜架的质量。

26.体积是30cm3的铜球质量是89g,（ρ铜=8.9g/cm3）问：

（1）通过计算，该球是否是空心的？

(2)如果是空心的，空心部分的体积是多大?

四．实验与探究 ( 27题4分+2分=6分   28题5分  29题5分   共16分)

27.下面是甲，乙两位同学在用天平和量筒测盐水密度的实验中设计的两种实验方案：

方案1：

用天平测出盛有盐水的玻璃杯的总质量m1;

把玻璃杯中的一部分盐水倒入量筒中，测出量筒中盐水的体积v;

测出玻璃杯和玻璃杯中剩余盐水的总质量m2；

ρ盐水=（m1-m2）/v.

方案2：

用天平测出空玻璃杯的质量m1
在玻璃杯中倒入适量的盐水，测出它们的总质量m2
把玻璃杯中的盐水倒入量筒中，测出量筒中盐水的体积v

ρ盐水=（m2-m1）/v

问：（1）哪种方案测出的结果较准确？为什么?

(2)所测不准确的盐水密度是偏大还是偏小？

28．测量岩石的密度：根据图所示，将各仪器的测量值写在记录实验数据表格内．

	岩石的质量   m（g）
	量筒内水的体积V1(cm3 )
	放入岩石后量筒内
水的体积V2(cm3 )
	岩石的体积     V(cm3）
	岩石的密度

ρ（kg/m3）

	
	
	
	
	



29.用天平和量筒测定盐水的密度，有如下操作：
(A)用天平称出烧杯和盐水的总质量M；   

(B)用天平称出烧杯和剩下盐水的总质量m；
(C)调节天平使天平平衡； 

(D)将烧杯中的盐水倒入量筒中一部分，记下量筒中盐水体积V；

(E)用公式ρ＝(M-m)/V计算出盐水的密度．

那么，正确操作步骤的序号应是                。
参考答案

选择题（每题2分  共 32分）
1.B     2. C   3.B    4.D    5.D      6.D     7.C      8.D              9.B     10.C    11.B   12.C   13.B     14.B     15.B    16.A

二．填空题（每空2分   共 32 分）

17. 质量 ，托盘天平  18. 质量  ， 体积  19. 水平， 平衡螺母

20.  kg,   t  21.   3.5,   150,  1.5×105   22.每立方米水的质量是1×103千克    23.   72     72    24. 密度  质量（或体积）  

三．简答与计算（ 25题10分   26题10分  共20分）

25．（1）m=ρV=2.5×103kg/m3×4×10-6m3=0.01kg

(2)V铜=m铜／ρ铜=（2×10-2kg）/(8.0×103kg/m3)=2.5×10-6m3

V钛=V铜     m钛=ρ钛×V钛=4.5×103kg/m3×2.5×10-6m3=1.125×10-2kg

26.(1)m铜=89g  ρ铜=8.9g/cm3  v铜=m铜／ρ铜=89g/8.9g/cm3=10cm3＜30cm3  所以该球是空心

  （2）由（1）可知V球=30cm3   V铜=10cm3   所以空心部分的体积V=

V球-V铜=30cm3-10cm3=20cm3 

四．实验与探究 ( 27题4分+2分=6分   28题5分  29题5分   共16分)
27.（1）方案1的结果较准确，因为方案2中的第2步玻璃杯中的盐水倒入量筒时倒不干净，导致盐水体积测量偏少，形成较大的误差。

   （2）偏大

28.  72.6    60    80    20     3.63×103

29.  C    A    D    B    E
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